
 
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º_______ DE 2007 

(Da Senhora Rebecca Garcia) 
 
 
 

Solicita ao Senhor Ministro da Saúde, 

Sr. José Gomes Temporão, informa-

ções referentes aos diversos tipos de 

medicamentos contrabandeados na ci-

dade de Manaus.  

 
 
 

Senhor Presidente: 
 
 

Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal e no artigo 

115, Inciso I, do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito a V. Exª., 

que seja encaminhado ao Ministro da Saúde, Sr. José Gomes Temporão, pedido 

de informações referente aos diversos tipos de medicamentos contrabandeados 

na cidade de Manaus. 

 
JUSTIFICATIVA 

 

De acordo com informações publicadas pelo jornal A Crítica, desta quinta-

feira, 24 de Abril de 2008, a Polícia Federal (PF), a Agência Nacional de Vigilância 

Sanitária (Anvisa) e a Secretaria de Estado da Saúde (Susam) realizaram, no dia 

23 de abril, uma operação conjunta intitulada “Salus” (saúde em latim), de comba-

te à venda de remédios contrabandeados e falsificados. Três pessoas foram pre-

sas e seis mandatos de busca e apreensão cumpridos em diferentes endereços 

de Manaus. Mais de uma tonelada de medicamentos foi apreendida. Foram en-

contradas falsificações de analgésicos, antitérmicos e até de remédios para impo-

tência sexual, importados da Colômbia e do Peru. A polícia não revelou os nomes 

dos acusados detidos, mas, de acordo com o delegado de Repressão a Crimes 



Fazendários da PF, Domingos Sávio Pinzon, eles serão encaminhados à Cadeia 

Pública Desembargador Raimundo Vidal Pessoa. 

A operação foi deflagrada no início da manhã do dia 23 e teve a presença 

de 18 fiscais da Anvisa para auxiliar na ação. A maior parte dos mandatos de bus-

ca e apreensão foi cumprida no Centro de Manaus, onde os fiscais encontraram 

vários medicamentos contrabandeados e falsificados sendo vendidos em estabe-

lecimentos impróprios.  

A operação é resultado de uma investigação realizada pela PF há quase 

um ano. A PF confirma os indícios de que os produtos sejam contrabandeados por 

uma quadrilha, porque além de remédios foram encontrados produtos que indicam 

essa possibilidade, como calculadoras, canetas e outros. De acordo com o asses-

sor especial da presidência da Anvisa em Brasília, a maior parte dos medicamen-

tos veio da Colômbia, Peru e Equador, mas não se sabe se o material era consu-

mido integralmente em Manaus ou se a cidade servia como um centro de distribui-

ção para outros Estados do Brasil. 

Além dos medicamentos apreendidos, a operação localizou cargas de su-

plementos vitamínicos utilizados por freqüentadores de academias, que seriam 

fruto de contrabando.  

Neste contexto, solicito a V. Exª. que seja encaminhado ao Ministro da Sa-

úde, Sr. José Gomes Temporão, pedido de informações referente aos diversos 

tipos de medicamentos contrabandeados na Cidade de Manaus. 

1) O resultado da operação realizada surpreende o Conselho Regional de 

Farmácia? 

2) Que tipo de riscos o paciente corre ao usar medicamentos contrabande-

ados ou falsificados? 

3) O que o cidadão pode fazer para evitar a compra medicamentos contra-

bandeados ou falsificados? 



4) Que medidas podem ser tomadas para evitar o crescimento de situações 

como essas? 

5) De que maneira os parlamentares podem interferir nessas operações e 

evitar que a população sinta-se prejudicada? 

 

 
Sala das Sessões, 25 de Abril de 2008 

 
 
 
 

Rebecca Garcia 
Deputada Federal (PP/AM) 

 


